Ol/Luft-
Kiihlanlagen

AKG-Baureihe
TL1 - TL6

Tec hnisc¢che
Unterlagen

Innovativer Partner fiir systemgerechte Warmeaustauscher
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Eigenschaften

i

Kihlanlagen aus Aluminium

[}
Ol/Luft-
e bestens geeignet fiir mittlere Druckbelastung, auch unter rauhen

Einsatzbedingungen Kiilllall Iagen
AKG-Baureihe

e ideal fir den Bereich Mobilhydraulik TL1 - TL6
e Maximal zuldssiger Betriebsdruck: 14 bar

e Universell einsetzbar in Hydraulikél-, Getriebedl-, Motordl- und Schmierdl-

TL]

kreislaufen

e Als Liifterantrieb fir die Kiihlanlagen stehen Drehstrommotoren
und 12V/24V-Gleichstromgebldse zur Auswahl

Vorziige

e kurze Lieferzeiten
¢ giinstige Preise

¢ Komplettanlagen fiir sofortigen Einsatz

SESSEESEE8E88E68888 |

¢ |eichter Einbau

gE

¢ lagermaBige Ersatzteilhaltung

¢ wartungsfrei

ESEE

v
j Anwendung

' Kiihlung von:  Mineralél, synthetischem Ol, Bio-Ol, HFA-, HFB-, -
HFC- und HFD-Flissigkeiten; Wasser mit
mind. 50 % Frost- und Korrosionsschutzmitteln. Bitte beachten Sie:

Bei anderen Medien bitten wir um Ihre Anfrage. e Aufstell- und Betriebsanleftung

Funktionsweise: Die abzufiihrende Warme wird an die e Allgemeine Verkaufs- und
Umgebungsluft abgegeben. Lieferbedingungen
e Ersatzteilliste

Hydraulikkiihler
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Bezeichnung TL1 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6
Leistung [kW] ca.” 1-4,5 2-7 3-13 5-16 6-20 10-35
A mm 150 200 250 300 350 600
B mm 154 203 252 301 350 301
D mm 227 276 325 372 422 374
E mm 238 288 338 388 438 688
F mm 1x90 1x140 1x190 1x240 2 x 145 2 x 270
H mm 184 233 282 331 380 331
K mm 95 95 95 95 95
N max. mm 145,5 147 147 147 147 147
(0] G/ G ?/s G ?/s G3/a G3/a G3/a
P mm 4x 4x 4x 4x 6x 6x

AxB

0,0231 0,0406 0,0630 0,0902 0,1223 0,1804

107 107 107 107 107

K mm = 135 112 112 135 255
N max. mm 180 320 320 380 510
TYPENSCHLUSSEL

574 .- B B B . oooo
L

AnlagengréBe z. B. 2 = TL2

01 = Gleichspannung 12 V mit Lifterhaube
02 = Gleichspannung 24 V mit Lifterhaube
03 = Drehstrommotorantrieb mit Lifterhaube
21 = Gleichspannung 12 V ohne Liifterhaube
Luftrichtung: saugend 22 = Gleichspannung 24 V ohne Lifterhaube

1) exakte Daten kdnnen den Auslegungs-Diagrammen und -Tabellen entnommen werden.
2) Alle Anlagen werden einer statischen Druckpriifung nach DIN 50104 unterzogen

Einsatzgebiete: Asphaltiermaschinen, Asphalt-Recycler, Aufziige, Bagger, Baukrane, Baum:

Bodenverdichter, Bohrer, Brammenscheren, Brikettierungsanlagen, Entrindungsi



5741.201.0000 140 4780 0,04
5741.202.0000 140 4770 68 24 1,7 0,04 0,7 14 2,4
TL2 5742.201.0000 167 4250 76 12 6,5 0,08 1,0 14 4,4
5742.202.0000 167 4350 76 24 3,6 0,09 1,0 14 4,4
5742.221.0000 167 4250 7 12 6,5 0,08 1,0 14 3,6
5742.222.0000 167 4350 7 24 3,6 0,09 1,0 14 3,6
5742.203.0000 170 1500 63 230/400 0,12 0,04 1,0 14 5,6
TL3  5743.201.0000 225 3400 76 12 7,7 0,09 1,1 14 55
5743.202.0000 225 3260 76 24 3,9 0,09 11 14 55
5743.221.0000 225 3400 76 12 7,7 0,09 11 14 4,6
5743.222.0000 225 3260 76 24 3,9 0,09 11 14 4,6
5743.203.0000 250 3000 81 230/400 0,79 0,25 11 14 12,0
TL4  5744.201.0000 280 3280 80 12 9,2 0,12 1,7 14 7,4
5744.202.0000 280 3260 80 24 4,7 0,12 1,7 14 7,4
5744.221.0000 280 3280 79 12 9,2 0,12 1,7 14 6,2
5744.222.0000 280 3260 79 24 4,7 0,12 1,7 14 6,2
5744.203.0000 280 3000 82 230/400 0,79 0,25 1,7 14 14,0
TLS  5745.201.0000 330 2600 75 12 7,9 0,10 2,0 14 8,3
5745.202.0000 330 2620 75 24 4,1 0,10 2,0 14 8,3
5745.221.0000 330 2600 71 12 79 0,10 2,0 14 7,0
5745.222.0000 330 2620 71 24 4,1 0,10 2,0 14 7,0
5745.203.0000 350 1500 72 230/400 0,5 0,12 2,0 14 15,0
TL6  5746.201.0000 2x280 3280 85 12 2x92 2x0,12 24 14 14,0
5746.202.0000 2x280 3260 85 24 2x4,7 2x0,12 24 14 14,0
5746.221.0000 2x280 3280 81 12 2x92 2x0,12 24 14 13,0
5746.222.0000 2x280 3260 81 24 2x4,7 2x0,12 24 14 13,0
5746.203.0000 1x300 3000 81 230/400 1,0 0,37 24 14 20,0

Bauform Drehstrommotor (B14 kl. Flansch)

Die Leistungsaufnahme sowie die Stromstérke der Elektro-
motore kénnen je nach verwendetem Typ leicht variieren.
Genaue Werte entnehmen Sie bitte dem Typenschild.

Werkstoffe

Kiihlerblock: Aluminium
Ventilator: Kunststoff
Liifterhaube, Schutzgitter: Stahl (galv. verzinkt, Farbanstrich bzw. Pulverbeschichtung)

schinen, Baumaschineninstandsetzung, Bergwerksmaschinen, Betonmischer, Betonpumpen,

aschinen, Erntemaschinen, Estrichférderer, Fahrzeughydraulik, Fischnetzwinden, Forderanlagen,



.| TL-Kiihler Schnellauslegung

Mit Hilfe der folgenden Tabellen kénnen Sie auf schnellstem Wege einen Kiihler auslegen.
Dabei wurde angenommen, daB die maximale Oltemperatur in Hydraulikanwendungen 70 °C und
in Schmierélanwendungen 110 °C nicht lbersteigt.

Wenn die abzufiihrende Kihlleistung nicht bekannt ist, kdnnen die folgenden Werte zugrundegelegt werden:
- Bau- oder Landmaschinen: 1/3 der Leistung des Dieselmotors
- elektromotorisch angetriebene, hydraulische Pumpen: 1/3 der Motorleistung

fiir Hydraulikanwendungen

Olmenge  TL1 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6
in I/min
~ mitLierhawe = ohne Lifterhaube In 12724 Volt Ausfiihrung

10 1,8

20 2,0 3,0 4,8 6,8 8,4 12,8 2,2 3.2 6,0 6,2 10,4

30 2,2 3,2 52 7,0 8,6 13,2 2,4 3,6 6,2 6,4 10,8

50 3,4 5,6 7.2 8,8 14,0 2,6 4,2 6,6 6,8 11,6

60 3,6 58 7.4 9,0 14,4 2,8 4,4 6,8 7,2 12,2

80 6,4 7,6 9,2 15,2 4,8 7,0 7.4 13,0

100 8,0 9,4 16,0 72 78 13,2

120 9,6 16,2 8,0 13,6

150 16,4 14,4

Olmenge  TL1 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6
in I/min
~ miliflerhaske ~ ohne Lifterhaube in 1224 Volt Ausfiihrung

10 1,4

20 1,5 2,3 3,6 5,1 6,3 9,6 1,7 2,4 4,5 4,7 78

30 1,7 2,4 3,9 53 6,5 9,9 1,8 2,7 4,7 4,8 8,1

50 2,6 4,2 54 6,6 10,5 2,0 3.2 5,0 5,1 8,7

60 2,7 4,4 5,6 6,8 10,8 2,1 33 5,1 54 9,2

80 4,8 57 6,9 11,4 3,6 53 5,6 9,8

100 6,0 7.1 12,0 54 59 9,9

120 7.2 12,2 6,0 10,2

150 12,3 10,8

Forstmaschinen, Gabelstapler, Gesenkschmiedehammer, Getriebe, GieBereitechnik, Golfplatzrase

Lokomotiven, Mahdrescher, Mobilkrane, Milifahrzeuge, Millverdichter, Nutzfahrzeuge, Planiermasc



TL-Kiihler Schnellauslegung P

Fir eine individuelle und detaillierte Kiihlerauslegung sind die exakten Temperaturen und Volumenstréme nétig.
Legen Sie bitte analog dem Beispiel auf Seite 10 lhren persénlichen Kiihler aus oder fragen Sie Ihren AKG-Vertragspartner,
der Ihnen bei der Auslegung gerne behilflich ist.

filr Schmierdlanwendungen

Olmenge  TL1 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6
in I/min
~ miLifehawe  ohneLiiflerhaube in 1224 Volt Ausfiitrung

10 3,6

20 4,0 6,0 9,6 13,6 16,8 25,6 4,4 6,4 12,0 12,4 20,8

30 4,4 6,4 10,4 14,0 17,2 26,4 4,8 7.2 12,4 12,8 21,6

50 6,8 11,2 14,4 17,6 28,0 52 8,4 13,2 13,6 23,2

60 72 11,6 14,8 18,0 28,8 5,6 8,8 13,6 14,4 24,4

80 12,8 15,2 18,4 30,4 9,6 14,0 14,8 26,0

100 16,0 18,8 32,0 14,4 15,6 26,4

120 19,2 32,4 16,0 27,2

150 32,8 28,8

Olmenge  TL1 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6 TL2 TL3 TL4 TL5 TL6
in I/min
~ mitlitehabke =~ ohneLifterhaube in12/24 Volt Ausfiihrung

10 3,2

20 3,5 53 8,4 11,9 14,7 22,4 3,9 5,6 10,5 10,9 18,2

30 3,9 5,6 9,1 12,3 15,1 23,1 4,2 6,3 10,9 11,2 18,9

50 6,0 9,8 12,6 15,4 24,5 4,6 7,4 11,6 11,9 20,3

60 6,3 10,2 13,0 15,8 25,2 4,9 7,7 11,9 12,6 21,4

80 11,2 13,3 16,1 26,6 8,4 12,3 13,0 22,8

100 14,0 16,5 28,0 12,6 13,7 23,1

120 16,8 28,4 14,0 23,8

150 28,7 25,2

maher, Hydraulikanlagen, Kettenlader, Kippéfen, Kompressoren, Landmaschinen, Lastkraftwagen,

inen, Portalkrane, Pressen, Pumpen, Radlader, Raupenkrane, Regelgetriebe, Reinigungsfahrzeuge,



Spezifische Kiihlleistung TL1 - TL6
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mH = mit Haube
oH = ohne Haube

Rohrbiegemaschinen, Rohrlegekrane, Rohrziehbanke, Riibenroder, Sattelschlepper, Schiene

anlagen, Schiffswendegetriebe, Schleusenanlagen, Schmiedemanipulatoren, Schneefrasen,



>
Druckverlust TL1 - TL6 e P

>

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Olmenge (I/min)

Die Kurven in den Diagrammen gelten fir die Viskositit v = 30 mm?/s = 30 cSt.
Um den Druckverlust fiir andere Viskositéten zu erhalten, multiplizieren Sie den abgelesenen Wert fiir Ap mit dem
Umrechnungsfaktor ,f“ aus der Tabelle auf Seite 11.

wartungsfahrzeuge, Schiffe (hydraulische Hilfsaggregate), Schiffsankerwinden, Schiffsruder-

Schraubenkompressoren, Schredderanlagen, Schrottscheren/-pressen, Schwerlasttransporter,



WA

Um den geeigneten Kiihler fir Ihre spezielle Anwendung auszulegen,
benédtigen Sie folgende Daten:

¢ Kiihlleistung: Die abzufiihrende Warmemenge entspricht der Kihlleistung.
¢ Olvolumenstrom: Die umlaufende Olmenge bestimmt maBgeblich die GréBe des Kiihlers.
¢ Qleintrittstemperatur: Die Temperatur, mit der das Ol in den Kiihler eintritt.

Kiihllufteintrittstemperatur: Die Temperatur, mit der die Kihlluft in den Kuhler eintritt.

1. Ermittlung der Eingangswerte Beispiel
P [kW] abzufiihrende Wérme, Kuhlleistung P. = 10 kW
Vo [I/min] Ol-Volumenstrom Vo = 50 I/min
Ta [°C] Oleintrittstemperatur in den Kiihler Ta = 70 °C
T. [°C] Kuhllufteintrittstemperatur T. = 30°C

2. Spezifische Kiihlleistung

ETD[K]=Te -T:. Eintrittstemperaturdifferenz ETD [K] = To - T. => 70 °C - 30 °C = 40 °C (= 40 K)
Pt [kKW/K] = P+/ETD erforderl. spezif. Kihlleistung Pot=Pax/ETD =>10 kW /40 K= 0,25 kW/K
3. Auswahl nach Diagramm e
» AUS ¢ d ETD TL 6 oH
(O e — (= ohne Haube)
T. — Olmenge [I/min
50 100 gl ]
P«/ETD [kW/K] tatsachl. spezif. Kiihlleistung P« /ETD = 0,3 kW/K =>TL6 oH
P = (P<ETD) x ETD tats&chl. Kihlleistung P=0,3kW/Kx 40 K= 12 kW
4. Druckverlust / Olabkiihlung
A
Druckverlust bei 30 cST Olviskositit aus Diagramm [b?ar] O E
Seite 9 ablesen.
Zur Umrechnung in andere Olviskosititen siehe 0,6 s
Beispiel Seite 11. T
- e = Olmenge [/min]

ATa [°C] = 33 x P[kW]/Vai[I/min]
(GréBengleichung) AT = 33 x (12 kW / 50 I/min) = 7,9 °C

geeigneter Kiihler TL6 oH:  Kiihlleistung 12 kW,
C")Iabkﬁhlung 7,9 °C, Druckverlust 0,6 bar

10

Segelflugzeugstartwinden, Seilbahnen, Seilwinden, Sonder-/Spezialfahrzeuge, Strangpressmasc

Walzanlagen, Werkzeuge, Zerkleinerungsmaschinen, ...
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Umrechnungen der Druckveriustdaten

Die Kurven in dem Diagramm ,,Druckverlust” auf Seite 9 gelten fiir die Viskositdt v = 30 mm?%s = 30 cSt. [

Um den Druckverlust fiir andere Viskositdten zu erhalten, multiplizieren Sie den abgelesenen Wert fiir den
Druckverlust Ap mit dem Umrechnungsfaktor ,,f* aus folgender Tabelle.

- 10 15 20 30 40 50 60 80 100

o5 065 075 10 12 14 16 21 28

Der Druckverlust Ap des TL4 betragt bei 90 I/min und einem Ol mit der kinematischen Viskositét v = 30 mm/s ca. 0,75 bar.
Die Olsorte ISO VG 46 hat bei 60 °C eine Viskositat von ungefihr 20 mm/s.
Der Korrekturfaktor f betragt somit 0,75. Es stellt sich ein Ap von ca. (0,75 bar x 0,75) ~ 0,6 bar ein.

Notizen:

1

hinen, StraBenwalzen, Traktoren, Tunnelvortriebsmaschinen, Vakuumpumpen, Vibrationswalzen,






